
 
 

DELIBERE VERBALE N. 16 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO  
 

 Il giorno venerdì 30 ottobre  2015 alle ore 18.00, come da regolare convocazione, presso la sede 
della Scuola Secondaria di I grado “E. Mattei”, Via Roma n. 107 Castel di Lama, si riunisce il 
Consiglio d’Istituto, per discutere il seguente ordine del giorno: 

 
1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente ed integrazione per adozione 

regolamento pubblicazione atti all’albo WEB. 
2. Approvazione P.O.F. 2015/2016. 
3. Resoconto delibera collegio docenti su somministrazione panini alla scuola Mattei. 
4. Variazioni di bilancio 2015 e radiazione parziale di residuo attivo 2014.. 
5. Proposte progetti formazione e aggiornamenti. 
6. Varie ed eventuali. 

 
Risultano assenti: il Dirigente scolastico prof.ssa Maria Vitali, Re Gianluca, Puca Paola, Pignotti 
Fabrizia, D’Erasmo Barbara e Biondi Mascia.  
 
Il Presidente Neri Marisa, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 
Verbalizza il sig. Nepi Tomassino. Partecipa alla seduta il DSGA Anna Mariani.  
 
 
 
 
 
Punto 1 DELIBERA N.1: lettura e approvazione del verbale della seduta precedente. 
Dopo la lettura, il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta del 06/10/2015. 

 
 
Punto 2 DELIBERA N.2: Approvazione P.O.F. 2015/2016. 
 
 



Il DSGA elenca le linee d’indirizzo, le risorse umane e le attività relative al POF a..s. 2015/16: 
- Integrazione e  inclusione (ICF, scuola domiciliare, handicap, BES) 
- Continuità e curricolo verticale dei tre ordini di scuola 
- Sviluppo delle lingue 
- Progetti musicali  
- Impulso alle nuove tecnologie  
- Aggiornamento del personale docente 
- Centro Scolastico Sportivo 

Organigramma-  
Un collaboratore del Dirigente e 3 fiduciari di plesso. 
4 funzioni strumentali:  
- Area 1. POF. Compiti a.s. 2015/16: aggiornamento del documento del Piano dell’Offerta      
Formativa; revisione dei documenti della progettazione annuale disciplinare e di classe sulla base 
delle Nuove Indicazioni Nazionali per tutti gli ordini di scuola; formulazione di un curricolo 
verticale dell’Istituto (a partire da quello già formulato nel 2011) per realizzare una continuità 
didattica ed educativa dalla scuola dell’Infanzia fino alla secondaria di 1^grado.  
Prof.ssa Vitali Maria 

- Area 2. Gestione delle risorse informatiche e multimediali. Compiti a.s. 2015/16: sito web 
(parte amministrativa e didattica) e normativa sulla trasparenza; registro elettronico; 
valutazione e autovalutazione d’istituto. 

Ins. Donatella De Angelis 
- Area 3.Interventi e servizi per gli studenti (Integrazione e Intercultura). Compiti a.s. 

2015/16: Coordinamento H, Intercultura. Costituzione del GLI (Gruppo di lavoro per 
l’Inclusione). Stesura di un protocollo di accoglienza alunni stranieri. 

Prof. De Carolis 
- Area 4. Realizzazione di progetti formativi e di orientamento d’intesa con enti e istituzioni 

esterni alla scuola. Compiti a.s. 2015/16: attivazione di progetti di ampio respiro d’intesa 
con le realtà e le istituzioni territoriali; orientamento scolastico in entrata e in uscita. 

Ins. Ricci 
1 Responsabile viaggi e visite guidate (media): Prof. De Carolis 
Commissioni:  
2 di 3 componenti ( 1 per ogni ordine di scuola); 1 commissione affiancherà Funzione area 1 e 2, 
l’altra Funzione area 3 e 4. 
A1 e A2: Prof.ssa Seghetti, Simonetti, Silvestri. 
A3 e A4: Prof.ssa  Murri, Di Meco e Vagnoni. 
Nucleo per la valutazione d’Istituto: DS + Collaboratore DS + FS area 2 + Commissione 1: per la 
realizzazione degli obiettivi indicati nella DM del 18 Settembre 2014. 
GLI (Gruppo di lavoro per l’inclusione): DS, docenti di sostegno e assistenti, docenti curricolari 
con specifica formazione (Vagnoni e Cantalamessa). Saranno invitate esperti di associazioni 
(sezione italiana dislessia di Castel di Lama). 

Progetti: 
Saranno attivate iniziative d’istituto in verticale:  
-  Educazione alla legalità; 
-  Scuola che promuove salute (progetti ASUR, pedibus, formazione docenti)  
- Generazioni connesse (Piano d’azione finalizzato a strutturare procedure per segnalazione e 
monitoraggio di abusi delle nuove tecnologie; promuovere l’uso delle TIC nella didattica)  
- Verrà inserito il PDM (Piano di miglioramento) presente nel RAV (rapporto di autovalutazione) 
con relativo progetto da inviare all’USR entro il 15 Novembre. 

Progetti Infanzia: 
- Classi 2.0 (sez. B plesso Carrafo) 
- UISP  

 
PLESSO 

 

 
PROGETTO 



 
 

Carrafo Accoglienza  
Carrafo Natale 
Carrafo Festa di fine anno 

Garibaldi Accoglienza 
Garibaldi Festa di fine anno 
Garibaldi Natale 
Garibaldi Continuità scuola primaria Villa S. Antonio 
Garibaldi “Con il corpo gioco e imparo” (psicomotricità) 

Progetti primaria:  
 

 
PLESSO 

 

 
PROGETTO 

Primaria Teatro in Inglese 
Primaria Continuità Infanzia Carrafo/Primaria 
Primaria Lettura 
Primaria Strada amica 

(Educazione stradale) 
Primaria Recupero 

 
Primaria 

 

 
Progetto Storia 

 
Primaria 

 
Musica  

“Villino d’oro” 
 

Primaria 
 

 
Educazione musicale scuola primaria 

 
Primaria 

 

 
Volley 

 
Primaria 

 

 
Carnevale 

Primaria Certificazione Cambridge 
  

Progetti Secondaria 

 
PLESSO 

 

 
PROGETTO 

Mattei Coro 
Mattei Smile Theatre 
Mattei Cambridge certificate 
Mattei  Avviamento alla lingua latina 
Mattei Recupero 
Mattei Scuola domiciliare 
Mattei Giardino dinamico 
Mattei Conversazione spagnolo classi 3^ 
Mattei Giornalino “Mattei news” 
Mattei Unplugged; ed. salute 
Mattei Giochi sportivi studenteschi/ 

Rugby insieme alla meta 



Mattei Mr Cittadino 
Mattei Progetti Coop 
Mattei “La tradizione e la memoria” 
Mattei Progetto musica C.O.M. 
Mattei 

 
Diamo alla memoria un futuro 

Mattei 
 

Giardino 

Mattei Orientamento; continuità  
Il Consiglio approva all’unanimità. 

 
 
 
Punto 3 DELIBERA N. 3: Resoconto delibera collegio docenti su somministrazione panini 
alla scuola Mattei. 
Per quanto riguarda la somministrazione dei panini a scuola, si rimanda la decisione ad altra data 
visto che la scuola sarà interessata da lavori di ristrutturazione. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
Alle ore 19,00 entra  D’Erasmo Barbara. 

 
Punto 4 DELIBERA N.4: Variazioni di bilancio 2015 e radiazione parziale di residuo attivo 
2014. 
Per quanto attiene alle variazioni di bilancio, il DSGA invita i presenti a considerare che ci sono 
attualmente in corso delle movimentazioni di fondi che non permettono di focalizzare la situazione 
in maniera definitiva. Propone ai consiglieri di rimandare la trattazione del punto alla prossima 
seduta, dopo l’insediamento del nuovo consiglio. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
Punto 5 DELIBERA N.5: Proposte progetti formazione e aggiornamenti. 
Docenti: 

- Infanzia: 1.didattica per competenze (prioritaria) 2.a seguire (se possibile) nuove 

tecnologie. 

- Primaria: didattica per competenze; Inglese  

- Secondaria: didattica per competenze; inclusione 

- L’aggiornamento d’Inglese si terrà il 27 Novembre 2015 presso aula magna Mattei; 

non ha alcun costo e l’ente organizzatore ha esteso l’invito ad altre scuole della 

zona. La formazione è valida per tutti gli ordini di scuola. 

- Per la didattica inclusiva proposta dell’Associazione Italiana Dislessia sez. Castel di 

Lama  da rivedere in base ai costi del progetto. Aperto anche ai genitori 

- Didattica per competenze intervento da concordare con la formatrice Giuseppina Gentili (gratuito 

per la scuola; già intervenuta lo scorso anno per la formazione delle docenti di scuola primaria) 

ATA 
Corso specifico lingua inglese e ogni iniziativa formativa accreditata MIUR e Associazioni di 
categoria 
Il Consiglio approva all’unanimità. 

 
 



 
 
Punto 6 DELIBERA N.6: Varie ed eventuali. 
Si informano i consiglieri che sono iniziati i lavori di messa in sicurezza del Plesso. La prima 
tranche d’intervento riguarda la copertura del tetto. La messa in sicurezza delle zone interessate ai 
lavori è avvenuta in coordinamento tra ditta esecutrice, scuola e responsabili del progetto. 
Successivi interventi interesseranno l’interno dell’edificio. Seguiranno opportune comunicazioni. 
Si comunica inoltre che in data 22 e 23 novembre si terranno le elezioni  del Consiglio d’Istituto. 
La scadenza per la presentazione delle liste è fissata al 6 Novembre. Sara data ampia 
comunicazione della tempistica e delle modalità attraverso il sito web della scuola. 
Come per gli anni scorsi, a seguito di comunicazione delle società sportive circa l’orario definitivo 
dell’uso pomeridiano della palestra, vengono quantificati i relativi contributi: 
ASD CITTA DI CASTEL DI LAMA   
       
Lunedì: dalle   ore 17,30 alla ore 23,00                 ore 5,5  5,5 
       
Martedì: dalle ore 18,00 alle ore 20,00                 ore 2  2 
       
Mercoledì: dalle ore 17,30 alle ore 20,30             ore 3  3 
       
Giovedì: dalle ore 17,00 alle ore 20,00                 ore 3  3 
       
Venerdì: dalle ore 18,00 alle ore 20,00                 ore 2  2 
       
Sabato: dalle ore 16,00 alle ore 18,00                  ore 2  2 
    TOTALE ORE 17,5 
       
COSTO ANNUO SU BASE ORARIA SETTIMANALE di € 27,00 €  470,00 
       
COSTO CONTRIBUTO € 470,00     
       

ASD CALCIO LAMA      
       
Periodo di fruizione: ottobre ad aprile    
       
lunedi  ore 2,30     2,5 
venerdi ore 2,30     2,5 
       
   TOTALE ORE  5 
       

costo periodo di fruizione Ottobre-Aprile (7/9) su base oraria 
settimanale di € 27,00  € 105,00  

 
Alle ore  19 e 30, esaurita la trattazione di tutti i punti all’odg, la seduta è tolta. 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
    F.to La Presidente       F.to   Il verbalizzante 
            Marisa Neri                                                    Tomassino Nepi 


